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Lektori vélemény 
Kerettanterv tervezet a modulszerű szakképzés tükrében 

Vendéglátás – idegenforgalom szakmacsoport 
9­12. évfolyam 

Az óraterv felöleli a szakmacsoportos szakmai alapozás valamennyi tárgyára vonatkozóan évfolyamonként a 
tervezett óraszámokat. 
A kerettanterv a 9­11. évfolyamra 37 héttel számol a végzős, 12. évfolyamon pedig 32 a tervezett hetek száma. 

Általános jellemzők: 

Az anyagból részletesen kiderül a képzés szerkezete és profilja, melynek kapcsán rögzíti, hogy a szakmai, 
oktatási tevékenység célja, a vendéglátó és turisztikai tevékenységet folytató gazdálkodó szervezetek számára 
korszerű szakmai felkészültséggel, műveltséggel rendelkező szakemberek képzése. 
A megszerzett tudás birtokában a tanulók az adott szakterület középfokú végzettséghez kötött munkaköreinek 
betöltésére lesznek alkalmasak, illetve tanulmányaikat képesek lesznek felsőfokon folytatni. 
A számítástechnikai ismeretek, mint már a gazdaság minden szakterületéhez, így a vendéglátáshoz is 
kapcsolódnak, fontos a jövő szakemberei számára a szakmában történő alkalmazása. 
A kerettanterv logikus elrendezésben, nyomon követhetően tartalmazza a pedagógiai alapelveket, célokat és 
feladatokat. 
A minőségi képzés elengedhetetlen feltétele globalizálódó világunkban a fenntartható turizmus nemzetközi 
feltételrendszerének és jellemzőinek megismertetése. 
A program lehetőséget ad a környezettudatos szakember–képzésre, amely szükségszerűen új feladatok 
elvégzésének kötelezettségét jelenti a képző intézmény számára. 
Az anyag elkészítőjével, Doba Anettal napi kapcsolatban álltam, rendszeresen konzultáltunk, egyeztettük 
elképzeléseinket. Az iskolák képviselőivel folytatott megbeszélésen is alakult, változott a kerettanterv. Új 
szempontok merültek fel, melyek alapján kisebb­nagyobb változtatások történtek. 

Az egyes szakképzési évfolyamok: 

9. évfolyam: 
Gazdasági környezetünk: 1 óra / hét, 37 elméleti óra 
Általános közgazdasággal, gazdasággal kapcsolatos fogalmakat, a gazdaság intézményrendszerét foglalja 
magában, kiegészítve a tanulók napi ismereteivel, melyek a háztartások költségvetésére vonatkoznak. 

Kommunikáció és viselkedéskultúra: 1 óra / hét, 37 elméleti óra 
Korábbi tapasztalatok igazolják, milyen nagy szükség van a tárgy oktatására a jövőben is a vendéglátásban, 
turizmusban dolgozók számára. 
A kerettantervben foglaltakkal egyetértek. 

Vendéglátó alapozó gyakorlatok: 4 óra / hét, 148 óra 
Részben elméleti előkészítést, részben pedig gyakorlati bemutató és konkrét, a tanulók gyakorlati munkáját 
jelentő foglalkozások ezek. 
Általános bevezetés után egyszerű konyhai műveletek, illetve ételek készítése következik. A cukrászati és 
pincér gyakorlat is alapozással, alapműveletekkel foglalkozik a 9. évfolyamon.
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10. évfolyam 

Gazdasági környezetünk: 1 óra / hét, 37 óra 
Az adózással, vállalkozással kapcsolatos ismeretek képezik a tananyag jelentős részét ezen az évfolyamon. 
Hasonlóan fontos szerepe van a munkaviszonnyal kapcsolatos ismereteknek. 
A tantárgy tananyagtartalmával egyetértek 

A vendéglátás alapjai: 1 óra / hét, 37 óra 
A tárgy témaköreivel és tartalmával egyetértek, átfogóan tartalmazza mindazt, amit általánosságban, 
középszinten a tanulóknak a vendéglátással kapcsolatban tudniuk kell. 
/ E tárgy keretében is megvalósítható a koncentráció, pl. a történelem, a földrajz, a környezetvédelem 
területén/ 

Vendéglátó alapozó gyakorlatok: 4 óra / hét, 148 óra 
Megvalósítja az anyag logikus egymásra épülését. Tartalmazza az előző évben megtanult konyhatechnológiai, 
cukrászati alapműveleteket, majd ezeket továbbfejlesztve összetettebb ismereteket, 
ill. készítményeket tartalmaz. 
A pincér szakmai alapműveletei is tovább bővülnek. 
/ Az osztályok három csoportba történő bontása alaposabb ismeretszerzést, több kompetenciát tesznek 
lehetővé./ 

11. évfolyam 

Turizmus ismeretek: 1 óra / hét, 37 óra 
A tárgy tartalmával, a tanulói tevékenységi formával, ill. a továbbhaladás feltételeivel egyetértek. 
Komplex, átfogó módon tartalmazza a turizmussal kapcsolatos alapismereteket, tartalmi és szervezeti 
vonatkozásban egyaránt. 

Szállodai alapismeretek: 2 óra / hét, 74 óra 
A turizmus ismeretekhez hasonlóan új tantárgyként lép be a képzési folyamatba. Ennek megfelelően a 
fogalmakból kiindulva épül fel és tartalmazza a szállodával kapcsolatos ismereteket. A továbbhaladási feltétel 
önálló vélemény, álláspont kialakítását feltételezi. Ez segíti a tanulók gyakorlat­központú problémamegoldó 
képességének kialakulását. 

Marketing alapismeretek: 1 óra / hét, 37 óra 
A heti egy órás órakeret azt teszi lehetővé, hogy a tanulók betekintést kapjanak a marketing alapjaiba, 
megismerjék a legfontosabb fogalmakat, összefüggéseket. A kerettanterv lehetővé teszi a tanulók önálló 
véleményalkotását, önálló kutatómunka végzését. 

Szakmai számítások: 2 óra / hét, 74 óra 
A vendéglátáshoz és a turizmushoz kapcsolódó árképzési, jövedelmezőségi feladatok segítik a tanulók 
gazdálkodási szemléletmódjának kialakulását. A heti két óra lehetőséget ad a feladatok begyakorlására, és a 
számításokon túl a szöveges elemzésükre is. 

Vendéglátó alapozó gyakorlatok: 4 óra / hét, 148 óra 
Az elméleti és gyakorlati tartalom, a továbbhaladás feltételei egyértelműek, pontosan meghatározottak.
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12. évfolyam: 

Turizmus ismeretek: 1 óra / hét, 32 óra 
Az utolsó évben már elvárható a tanulóktól, hogy tágabb összefüggéseket lássanak, megismerjék a turizmus 
tevékenységét befolyásoló és szabályozó kereteket, jogszabályokat, piaccal kapcsolatos összefüggéseket. 

Szállodai alapismeretek: 1 óra / hét, 32 óra 
A szálloda gazdálkodási, jogi, irányítási tevékenységének lényegét tartalmazza, lehetőséget adva a szálloda 
teljes működésének áttekintésére. 

Marketing alapismeretek: 2 óra / hét, 64 óra 
A tárgy az előző évben megszerzett ismeretekre építve teljesíti ki a marketinggel kapcsolatos anyagot. 
Feladatok, tesztek segítségével gyakorolhatják a különböző marketing eszközök alkalmazását, megteremtve 
ezzel a beszámíthatóság feltételét is. 

Ügyviteli ismeretek: 1 óra / hét, 32 óra 
Új tárgyként lép be a képzésbe, összefoglaló jelleggel tartalmazza a nyilvántartással kapcsolatos ismereteket. 
Épít a korábban megtanult tananyagra, mintegy az ügyvitel szemszögéből megismerve azt. 

Rendezvényszervezés: 1 óra / hét, 32 óra 
Úgy a vendéglátáshoz, mint a turizmushoz szorosan kapcsolódik, összefoglalóan tartalmazza a 
legkülönbözőbb rendezvénytípusokat és a kapcsolódó feladatokat, a személyi és tárgyi feltételeket. 

Vendéglátó alapozó gyakorlatok: 4 óra / hét, 128 óra 
Az elméleti felkészítés és a gyakorlati foglalkozások önállóságot feltételeznek a szakma különböző területén. 
A megszerzett ismeretekre építve kreatív, innovatív tevékenységet feltételez. 

Összefoglalva: 

A kerettantervben szereplő tartalmak a modulokat lefedik, a szakképzésbe beszámíthatók mind az 
idegenforgalmi, mind a vendéglátó szakmáknál. 
Az adott iskolai helyi tantervek kialakítása során ezért figyelembe kell venni a 1427­06, 1428­06, 
1429­06, 1431­06, 1447­06, 1448­06, 1459­06, 1466­06, 1467­06, 1474­06, 1494­06, 1495­06 modulok 
központi programjait. 
A kerettanterv összeállítása megfelelő, átgondolt fogalmiság, rendszerezettség jellemzi. Ez garancia lehet arra, 
hogy korszerű, beszámítható szakmai ismeretekkel, nemzetközileg is érvényes tudással, képességekkel 
rendelkező, a munkaerő­piaci helyzethez jól alkalmazkodó szakembereket bocsássanak ki a képző 
intézmények. 

Tusor Andrásné 
Budapest, 2008 április 21.


